

信息通报

2016 年第 38 期

(总第 114 期)

党委校长办公室

2016 年 7 月 5 日

一、教育视点

【教育部：部署做好 2016 届尚未就业高校毕业生就业创业工作】 为切实做好尚未就业毕业生就业服务工作，教育部办公厅近日印发《关于促进 2016 届尚未就业高校毕业生就业创业的通知》，要求各地各高校把促进未就业毕业生就业创业作为当前重点工作，千方百计帮助毕业生尽快实现就业创业。《通知》强调，就业稳则心定、家宁、国安，各地各高校要高度重视尚未就业毕业生就业创业工作，在做好精准统计基础上，通过手机短信、微信、网络等毕业生容易获取的联系方式，持续为毕业生提供就业服务，对尚未就业毕业生做到“主动联系一次、提供辅导咨询一次、向用人单位推荐一次”。《通知》要求，当前要重点采取五

项措施：一是持续开展就业指导和信息服务；二是加强毕业生求职安全教育和风险防范；三是持续做好创新创业指导服务工作；四是持续做好大学生征兵工作；五是深入细致做好困难帮扶工作。（教育部网）

【农业部：召开学习贯彻《关于深化人才发展体制机制改革的意见》座谈会】 7月1日，农业部召开学习贯彻《关于深化人才发展体制机制改革的意见》座谈会，深入学习习近平总书记关于人才工作的重要指示精神，研究部署农业农村人才发展体制机制改革工作。韩长赋强调，当前和今后一个时期，农业农村人才工作总的要求是以新理念引领新发展。要大力实施农业科研杰出人才培养计划，精心组织中华农业英才和“全国十佳农技推广标兵”评选，为农业插上科技的翅膀。要大力实施新型职业农民培育工程，扎实推进农村实用人才带头人示范培训，开展好“全国十佳农民”遴选，着力解决未来“谁来种地”的问题。要更加重视农业国际组织人才、农业外交官人才和外向型农业企业人才培养，更好地支撑农业“走出去”战略实施。要加快调整人才队伍结构，更好地支撑农业转方式、调结构，提高农业质量效益和竞争力，带动农民增收。韩长赋要求，农业部部属各单位按照《意见》要求，结合农业部实际，采取有力措施，推进改革任务落实见效。要健全以职业农民为主体的农村实用人才培养机制，培养一批带领农民脱贫致富的乡村“土专家”。要深入推进农业科研

领域项目评审、人才评价、机构评估改革，着力推动农业科研机构 and 科技人员分类评价。要研究制定“中国制造 2025”特别是农机装备发展的人才支持措施。要改进人才管理方式，向用人主体放权，为人才松绑。要创新人才评价机制，引导农业科技人才到生产一线建功立业。要强化人才创新创业激励机制，进一步激发人才创新创业活力。（农业部网）

【财政部：加强政府采购内控管理社会影响较大项目】 财政部近日出台意见，切实加强政府采购活动中的权力运行监督，有效防范舞弊和预防腐败，提升政府采购活动的组织管理水平和财政资金使用效益，提高政府采购公信力。意见要求，要牢固树立廉洁是政府采购生命线的根本理念，把纪律和规矩挺在前面。采购人、集中采购机构和监管部门应当建立健全内部政府采购事项集体研究、合法性审查和内部会签相结合的议事决策机制。对于涉及民生、社会影响较大的项目，采购人在制定采购需求时，还应当进行法律、技术咨询或者公开征求意见。监管部门处理政府采购投诉应当建立健全法律咨询机制。决策过程要形成完整记录，任何个人不得单独决策或者擅自改变集体决策。（中央政府门户网站）

【陕西省 2016 年普通高校招生录取工作今起开始】 2016 年 7 月 4 日下午，陕西省召开 2016 年普通高校招生录取工作动员会。陕西省教育厅副厅长王紫贵、省纪委监委派驻省教育厅纪检组组长

长刘振涛出席会议并发表讲话。陕西省 2016 年普通高校招生录取工作 7 月 5 日正式开始。

【党员数量前 10 名高校排名公布】 第一名：中国科学院大学。党员人数 22914 人，已超过在校人数的一半，比例高达 53.2%，本科生党员仅 8 人，其余的 22906 个党员均为研究生及以上学历。第二名：浙江大学。党员人数 16387 人，本科生党员占总人数的 8%，研究生党员占 27%。第三名：华中科技大学。党员人数 15945 人，党员覆盖率 28.8%（21%研究生党员+7%本科生党员）。第四名：武汉大学。党员总数 14907 人，党员覆盖率 26.2%（19.9%研究生党员+6.3%本科生党员）。第五名：四川大学。党员合计 14428 人，占全校总人数的 23.8%，党与非党的比例是 1:5。第 6-10 名分别是：中南大学、重庆大学、华南理工大学、同济大学、上海交通大学。（数据来源：教育部直属高校 2014 年基本情况统计资料汇编）

【陈宝生任教育部部长】 中华人民共和国主席令（第四十九号）：根据中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议于 2016 年 7 月 2 日的决定：免去袁贵仁的教育部部长职务；任命陈宝生为教育部部长。（新华社）

二、战线联播

【359 名清华应届毕业生赴西部、东北就业】 日前，清华

大学 194 名应届毕业生分别获得了该校“启航奖”金银铜奖，以表彰他们选择到西部、基层、重点行业、艰苦行业就业。清华大学今年毕业生当中，有 220 人签约基层公共部门，359 人前往西部、东北地区就业。据悉，为鼓励作出有方向性意义就业选择的毕业生，2004 年，清华大学设立了启航奖并举办出征仪式。“启航奖”下设集体奖和个人奖。集体奖表彰积极开展就业引导和职业辅导，有效推动成员选择重点单位就业的党支部、团支部和班级等集体。个人奖分为金奖、银奖和铜奖，重点表彰坚定选择到西部、基层、重点行业、艰苦行业就业，以及创业的优秀毕业生。（人民网）

【中科院和河南省将联合 UCLA 建一所高水平大学】日前，中科院、河南省和美国加州洛杉矶分校（UCLA）在京召开会议，商讨在郑州联合组建高水平中外合作大学相关事宜，河南省高等教育长期积弱的局面或将得到一定的改观。

【西北大学教师承担的《中共中央在延安十三年史》正式出版】近日，西北大学教师承担的《中共中央在延安十三年史》由中央文献出版社正式出版。《中共中央在延安十三年史》是陕西省委常委会 2014 年确立的党史研究重大课题。由陕西省委党史研究室负责，西北大学马克思主义学院、延安精神研究中心（现延安精神与党的建设研究院）主要承担完成。全书分上、下两部，共 13 章 100 万字，获国家出版基金资助，并被中宣部、陕西省

委共同确立为向建党 95 周年、纪念长征胜利 80 周年献礼图书。该校梁星亮教授、省委党史研究室研究员姚文琦担任主编，杨洪、马朝琦、李志松、闫团结参加编写。陕西省委原书记赵正永为该书作序，省委常委会专题审议编写大纲并高度关注进展情况。（教育厅网）

【云南师大向毕业生赠终身“书房”】 近日，云南师范大学图书馆代表母校赠送给毕业生的礼物——一个永不过期的终身“书房”，经微信发布后，立即被云师大师生刷屏点赞。在这条致“亲爱的 2016 届毕业生们”的微信中，师大图书馆的小编写道：“书库中、阅览室，留下了你们孜孜不倦、为梦想拼搏的身影。”“在与陪你们一起奋斗过的图书馆说再见时，图书馆为你们准备了一个永不过期的终身“书房”，知识为粮，阅读为辅，图书馆将永远为你们保驾护航”。微信提示用户，只要使用“名字+学号”，用初始密码 123456 就可以登录这个“微书房”。没有账号的同学只需在校园 IP 范围内登录“书香师大”注册后即可获得一个终身的“书房”。这个“书房”里有 10 万册数字图书和 3 万集有声图书，且每年都会更新图书资源两万册，听书资源 2000 集。（中国青年报）

【广东在全国率先启动一流高职院校建设】 广东将重点建设 15 所左右全国一流、世界有影响的高职院校。这是继去年提出创建“现代职业教育综合改革试点省”后，广东推进职业教育

发展的又一次重大改革举措。此次创建一流高职院校，广东省将主动面向全省经济社会发展的重点领域，服务全省创新驱动发展战略，助力产业转型升级。同时，也将借助一流高职院校创建过程，全面增强全省高职教育的国内和国际竞争力。（羊城晚报）

三、校园动态

【国家级植物保护虚拟仿真实验教学中心在我校揭牌成立】

7月1日上午，国家级植物保护虚拟仿真实验教学中心在我校成立，这是我校首个，也是全国第一个植物保护国家级虚拟仿真实验教学中心。校党委书记李兴旺与校党委常务副书记赵忠共同为中心揭牌。中心依托“旱区作物逆境生物学”国家重点实验室、“西北黄土高原作物有害生物综合治理”农业部重点实验室、陕西省植物保护实验教学示范中心及亚洲最大的“昆虫博物馆”等，在陕西省植物保护实验教学示范中心的基础上组建而成，旨在打造世界一流的植物保护虚拟仿真实验教学平台，提高学生创新意识和实践能力，培养高素质农林卓越人才。

【王秀槐工作坊在我校顺利举行】针对当前教学中师生互动不足，学生参与度较低，教学缺乏有效方法等问题，教学发展中心与台湾大学师资培育中心王秀槐教授联手开发了“调动学生积极性的教学设计与讨论互动”培训专题，于6月30-7月2日在北校区李秀厅组织了2016秀槐教学工作坊。我校140余名教师

参加了培训，另有来自 6 个省份 60 余名校外教师 and 教学发展中心负责人参加了培训。本次培训以工作坊的模式进行，分别“以 RIC 教学元素调动学生积极性：改善教学设计问题”和“让讨论欲罢不能：有效的讨论互动”两个主题，给参训教师进行了培训，并针对各小组设计的问题在 3 号教学楼的 5 个研讨室进行了模拟训练。据悉，王秀槐工作坊在我校已经开展了三届，教学发展中心将联合人事处、教务处制定青年教师教学能力提升计划，给青年教师创建更优的平台，充分调动教师教学积极性。（教发中心）

【卢德之受聘我校客座教授和基金会名誉理事长】7 月 1 日上午，华民慈善基金会理事长、华民现代慈善研究院院长、弘康人寿保险股份有限公司董事长卢德之受聘我校客座教授和基金会名誉理事长，孙其信校长为卢德之颁发聘书。（教育基金会）

【学校将举办“如何做好学院工作”报告会】7 月 6 日，学校将邀请国家“千人计划”特聘专家、首批人文社会科学长江学者讲座教授、上海财经大学经济学院院长田国强教授来校，举办校院两级管理体制下如何做好学院工作专题报告会，届时将有各学院（系、所、部）党政主要负责同志、办公室主任，党委校长办公室、组织部、教务处、科研院、人事处、人才办、研究生院、研工部、发改处、学生处、计财处、国资处负责同志等近 100 人参加。（党委校长办公室）